
”go green & keep on screen – tänk smart – bli jordklok”

För att spara på vår miljö har vi valt att hålla våra facit on screen.

Klicka på länkarna här nedan för att ta dig till rätt övningsuppgift.

Övningsuppgift 41 blandad bokföring, 40 st.

Övningsuppgift 42 Rätt eller fel.
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Uppgift 41 MARS [upp]

Ver 1
Egen insats 120 000 kr som placeras på företagets checkkonto [2/3].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto 120 000,00
2018 Egen insättning  120 000,00

Ver 2
Banklån, 300 000 kr sätts in på företagets checkkonto. [4/3].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto 300 000,00
2350 Banklån  300 000,00

Ver 3
Röda bollar köps in från USA, 2 000 $ till kursen 6,22 kr/$ [8/3].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  12 440,00
4012 Varuinköp, import 12 440,00 

Ver 4
Hyresavin anländer, 5 500 kr exklusive moms [12/3].
5 500 x 1,25 = 6 875 kr.

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  6 875,00
5010 Hyra 5 500,00
2641 Ingående moms 1 375,00

Ver 5
Faktura anländer från Tullverket, tullavgift 6%, [14/3]. Se ver 3.

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  4 040,00
4012 Varuinköp, import 744,00
2641 Ingående moms 3 296,00

Tullavgift 12 440,00 x 0,06 = 744,00
Moms 12 440,00 + 744,00 = 3 296,00

Ver 6
Blå bollar köps in från Tyskland,  4 000 € till kursen 9,15 kr/€ [17/3].
4000 x 9,15 = 36 600 kr. Momsen redovisas enbart för statistik.

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  36 600,00
4010 Varuinköp 36 600,00
2615 Utgående moms, EU  9 150,00
2645 Ingående moms, EU 9 150,00
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Uppgift 41 forts .. MARS [upp]

Ver 7
Du säljer blå bollar på kredit, 40 000 kr exklusive moms [18/3].

Kto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 50 000,00
3010 Försäljning, blå bollar  40 000,00
2611 Utgående moms  10 000,00

Ver 8
Du köper flygbiljett via din Internetbank, 4 000 kr inkl moms 227 kr [22/3].
4 000 x 

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  4 000,00
5800 Resor 3 773,00
2641 Ingående moms 227,00

Ver 9
Du beställer profilkläder för, 12 000 kr exklusive moms [25/3].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  15 000,00
5480 Arbetskläder 12 000,00
2641 Ingående moms 3 000,00

Ver 10
Du säljer röda bollar på kredit, 60 000 kr exklusive moms [25/3].

Kto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 75 000,00
3011 Försäljning, röda bollar  60 000,00
2611 Utgående moms  15 000,00

Ver 11
Du betalar bruttolön 30 000 kr. Kommunalskatten är 32% [25/3].

Kto Namn Debet Kredit

7010 Löner 30 000,00
2710 Preliminär skatt  1 9 600,00
1930 Checkkonto  20 400,00

7510 Arbetsgivaravgifter 9 846,00
2731 Skuld sociala avgifter  2 9 846,00

2710 Preliminär skatt 3 1 9 600,00
2731 Skuld sociala avgifter 3 2 9 846,00
1630 Skattekontot 3  19 446,00

3  De sista tre konteringarna är till för att flytta företagets skuld till deras 
   skattekonto som blir 9 846,00 + 9 600,00 = 19 446,00.
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ver 9 3 000

7 911 25 000

Uppgift 41 forts .. MARS [upp]

Ver 12
Du betalar hyran [30/3]. Se ver 4.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  6 875,00
2440 Leverantörsskulder 6 875,00

Ver 13
Amortering, 5 000 kr och ränta 6 500 kr [30/3].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  11 500,00
2350 Banklån 5 000,00
8410 Ränteutgifter 6 500,00

Ver 14
Momsredovisning [30/3]

Kto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 25 000,00
2641 Ingående moms  7 911,00
2650 Momsredovisning  1 17 089,00

1630 Skattekonto  1 17 089,00
2650 Momsredovisning 1 17 089,00

1 

Som du ser har företaget sålt för mer än de har köpt in. Det innebär att 
företaget får en skuld till staten på 17 089,00 som de fört över till sitt 
skattekonto.

Ver 15
Du får en faktura från fraktbolaget, 7 600 kr exklusive moms [5/4].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  9 500,00
4012 Varuinköp, import 7 600,00
2641 Ingående moms 1 900,00
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Uppgift 41 forts .. APRIL [upp]

Ver 16
Du säljer blå bollar på kredit, 30 000 kr exklusive moms [8/4].

Kto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 37 500,00
3010 Försäljning, blå bollar  30 000,00
2611 Utgående moms  7 500,00

Ver 17
För över 2 000 kr fr 1930 till kassan [10/4].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  2 000,00
1910 Kassa 2 000,00

Ver 18
Skattedeklaration [12/4]. Se ver 11.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  19 446,00
1630 Skattekonto 19 446,00

Företaget gör en utbetalning till staten motsvarande sin skuld för skatt [9 
600,00] och sociala avgifter [9 846,00].

Ver 19
Hyresavin anländer, 5 500 kr exklusive moms [12/4].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  6 875,00
5010 Hyra 5 500,00
2641 Ingående moms 1 375,00

Ver 20
Du köper ny Mac, 15 000 kr inklusive moms [15/4].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  15 000,00
1250 Datorer 12 000,00
2641 Ingående moms 3 000,00

Ver 21
Du betalar din faktura till Tyskland, 9,22 kr/€ [16/4]. Se ver 6.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  36 880,00
2440 Leverantörsskulder 36 600,00
7960 Valutakursförluster 280,00

Eftersom valutakursen stigit ökar våra kostnader med 280,00 kr.
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Uppgift 41 forts .. APRIL [upp]

Ver 22
Du betalar f:a från profilkläder och f:a från USA, 6,02 kr/$ [23/4]. Se ver 3 & 9.

Skuld att betala, 12 440,00 + 15 000,00 = 27 440,00
Utbetalning, 2 000 x 6,02 = 12 040,00

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 27 440,00
1930 Checkkonto  27 040,00
3960 Valutakursvinst  400,00

Ver 23
Kunden betalar sina blå bollar [23/4]. Se ver 7.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto 50 000,00
1510 Kundfordringar  50 000,00

Ver 24
Kunden betalar sina röda bollar [25/4]. Se ver 10.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto 75 000,00
1510 Kundfordringar  75 000,00

Ver 25
Porto, kontant 200 kr inklusive moms [25/4].

Kto Namn Debet Kredit

1910 Kassa  200,00
6250 Porto 160,00
2641 Ingående moms 40,00

Ver 26
Du betalar bruttolön 30 000 kr [27/4].

Kto Namn Debet Kredit

7010 Löner 30 000,00
2710 Preliminär skatt  9 600,00
1930 Checkkonto  20 400,00

7510 Arbetsgivaravgifter 9 846,00
2731 Skuld sociala avgifter  9 846,00

2710 Preliminär skatt 1 9 600,00
2731 Skuld sociala avgifter 1 9 846,00
1630 Skattekontot 1  19 446,00

1  De sista tre konteringarna är till för att flytta företagets skuld till deras 
   skattekonto som blir 9 846,00 + 9 600,00 = 19 446,00.
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Uppgift 41 forts .. APRIL [upp]

Ver 27
Du betalar hyran [30/4]. Se ver 19.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  6 875,00
2440 Leverantörsskulder 6 875,00

Ver 28
Amortering, 5 000 kr och ränta 6 400 kr [30/4].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  11 400,00
2350 Banklån 5 000,00
8410 Ränteutgifter 6 400,00

Ver 29
Momsredovisning [30/4].

Kto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 7 500,00
2641 Ingående moms  6 315,00
2650 Momsredovisning  1 185,00

2650 Momsredovisning 1 1 185,00
1630 Skattekonto 1  1 185,00

1 De två sista konteringarna är till för att föra  över momsfordran till före-
tagets skattekonto. 

Momsredovisning [30/4].

Ver 30
Du säljer blå bollar på kredit, 75 000 kr exklusive moms [8/5].

Kto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 93 750,00
3010 Försäljning, blå bollar  75 000,00
2611 Utgående moms  18 750,00
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Uppgift 41 forts .. APRIL & MAJ [upp]

Ver 31
Kreditfaktura
Det blir fel på din leverans, se ver 30. Kunden krediteras 15  000  kr exklusive moms. 
[10/5].

Kto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar  18 750,00
3010 Försäljning, blå bollar 15 000,00
2611 Utgående moms 3 750,00

Ver 32
Skattedeklaration [12/5].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  36 535,00
1630 Skattekonto  1 36 535,00

Moms [mars] + 17 089,00
Preliminär skatt på lön [april] + 19 446,00
Skattekontot = 36 535,00 1

Ver 33
Faktura från Telia, 6 300 kr exklusive moms [16/5].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  7 875,00
6212 Mobiltelefon 6 300,00
2641 Ingående moms 1 575,00

Ver 34
Hyresavin anländer, 5 500 kr exklusive moms [17/5].

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  6 875,00
5010 Hyra 5 500,00
2641 Ingående moms 1 375,00

Ver 35
Faktura på prenumeration på MacWorld anländer, 1 295 kr inklusive moms, 73 kr. 
[17/5]. Moms på tidningar är 6% och marginalmomsen blir 5,67%.

1 195 x 0,0567 = 73 kr.

Kto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder  6 875,00
5010 Hyra 5 500,00
2641 Ingående moms 1 375,00
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Uppgift 41 forts .. MAJ [upp]

Ver 36
Kunden betalar ver 30 [20/5].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto 75 000,00
1510 Kundfordring  75 000,00

Vid utbetalningen har företaget dragit av för kreditfakturan, dvs ver 31 − ver 
30, 93 750,00 − 18 750,00 = 75 000,00.

Ver 37
Du betalar bruttolön 30 000 kr [27/5].

Kto Namn Debet Kredit

7010 Löner 30 000,00
2710 Preliminär skatt  9 600,00
1930 Checkkonto  20 400,00
7510 Arbetsgivaravgifter 9 846,00
2731 Skuld sociala avgifter  9 846,00

2710 Preliminär skatt 1 9 600,00
2731 Skuld sociala avgifter 1 9 846,00
1630 Skattekontot 1  19 446,00

1

 De sista tre konteringarna är till för att flytta företagets skuld till deras 
skattekonto som blir 9 846,00 + 9 600,00 = 19 446,00. 

Ver 38
Du betalar hyran [30/5]. Se ver 34.

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  6 875,00
2440 Leverantörsskulder 6 875,00

Ver 39
Amortering, 5 000 kr och ränta 6 300 kr [30/5].

Kto Namn Debet Kredit

1930 Checkkonto  11 300,00
2350 Banklån 5 000,00
8410 Ränteutgifter 6 300,00
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ver 33 1 900 ver 31 3 750 18 750 ver 30

ver 34 1 375

ver 35 3 000

3 015 3 750 18 750

Uppgift 41 forts .. MAJ [upp]

Ver 40
Momsredovisning [30/5].

Kto Namn Debet Kredit

2641 Ingående moms  3 015,00
2611 Utgående moms 15 000,00
2650 Momsredovisning  11 985,00

2650 Momsredovisning 1 11 985,00
1630 Skattekonto 1  11 985,00

1

De två sista konteringarna är till för att föra över momsfordran till företagets 
skattekonto. 

Som du ser har företaget sålt för mer än de köpt in, vilket är så det ska vara. 
Det innebär att företaget ska betala  ut pengar till Skatteverket, senast den 12 
juli. Ver 31 är en kreditfaktura och minskar den utgående momsen. 
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Uppgift 42 [upp]

Vilka av nedan påstående är en affärshändelse? Kryssa i rätt eller fel.

1.
Företaget ingår ett samarbetsavtal med Just GO inc i New York.

2.
Företaget lånar 200 000 kr av Swedbank.

3.
Last & Pråm AB betalar in 185 000 kr till en kund.

4.
Företaget beställer fyra nya MacBookPro.

5.
Kreditförsäljning på 63 000 kr exkl. moms.

6.
Företagets skriver av sin bil med 22 000 kr.

7.
Företaget betalar en leverantörsskuld.

8.
Företaget ingår ett hyresavtal.

9.
Caroline tar ut 16 000 kr för egen räkning.

10.
Företaget får en beställning på 200 designade jeans.

11.
Du anställer Michelle som skriver på sitt anställningsavtal.

12.
Kontant försäljning på 35 000 kr inkl. moms.

13.
Kurt slutar på företaget för att gå i pension.

14.
Nedskrivning av en osäker kundfordran.

15.
En överföring mellan kassa och Swedbank på 8 500 kr.

16.
Företaget betalar in preliminär F-skatt till skattekontot.
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